

解决社区难题,雅居园社区居委会敢出头

选聘新物业,小区加入集中供暖



第三站:雅居园社区居委会

社区介绍:2010年4月,雅居园居委会成立,主要负责雅居园、康桥颐东两大社区,住户约有2700户。



雅居园小区。



一区新安装的供暖管道。

作为高新区东部最先建成的小区之一,雅居园小区曾被建设部评为国家康居示范小区。然而,近几年来由于小区管理出现了一些问题,两年里换了三次物业,曾面临无物业管理的局面。如何破解小区管理难题成为居委会不得不面对的难题。

文/片 本报见习记者 任丽媛

业委会有分歧,委托居委会找物业

“小区里的垃圾都堆成了小山,楼梯口、垃圾桶附近、车库门前都是垃圾,散发着一股恶臭味儿,就是没人清理。小区物业经常换,大家都适应不了。”雅居园小区居民张先生回忆起去年6月的情景,仍有些微词。

2013年6月份,干了一年的迪洋物业撤出了雅居园小区,这是小区两年里撤走的第二个物业。“物业费收不齐,且迪洋物业因为没有在高新区房管局物业科备案,有的业主也有意见。”雅居园社区居委会书记胡玉山介绍,当时小区物业撤出

后,整整一个月小区处于无人管理的状态。

由于业主委员会内部对于选聘物业意见不一致,居民们时常找居委会。“那段时间,居委会门口也常堆放着像小山一样的垃圾。还有老人抱着小孩子过来质问我们,什么时候能有物业来管理小区,这环境滋生病菌,孩子怎么受得了?”

经过协调,业主委员会成员10多人集体签字,委托居委会找物业。经过多方对比,居民们觉得二区和五区的明德物业管理到位,多数表示愿意选择明德物

业。然而令胡玉山没想到的是,明德物业并不愿意管理其他三个区,“一、三、四区都是老小区了,存在的问题多,当时明德物业不愿接手。”

为了尽快解决小区无人管理的状态,居委会去找高新区管委会的领导协调,最终明德物业公司同意管理整个雅居园小区的物业。“新物业来了,虽然一些老问题像路灯、监控、绿化等还没得到解决,但是在保洁和维修方面,确实比以前有很大改进。楼道灯泡坏了,打个电话,没几分钟就过来了。”居民张文山说。

多方沟通,小区全部纳入集中供暖

有了新物业,小区管理慢慢好了起来。最让张文山满意的还是2013年冬天,家里的暖气也改成了集中供暖。“我住在雅居园小区已经4年多了,冬天一直是烧燃气壁挂炉,虽然花费不多,但是从各方面来说,还是集中供暖好处多。”张文山说,小区能够集中供暖离不开居委会的协调。

据了解,雅居园小区里一、三区因为建成时间较早,当时周边还没有楼盘,所以并未纳入集

中供暖范围内。随着周边小区的发展,雅居园小区后来建成的四区以及刚建起不久的二区和五区都进行了集中供暖。“同是一个雅居园小区,为啥我们住的屋子就不是集中供暖?”不少一、三区的居民有些不平衡。

居委会多次找开发商协商此事,“开发商之前就承诺过二、五区有什么,一、三、四区有什么,整个雅居园小区要统一标准。”胡主任说,高新区管委会、舜华街道办事处的领导也出面

与开发商协调,最终在2013年9月,开发商免费为一、三区居民铺设供暖管道。供暖时节一到,一、三区居民们的家里也热起来了。

除了帮助小区恢复正常秩序,协调一、三区纳入集中供暖之外,2013年9月,居委会还帮助一、三、四区将老旧的机械水表和电表也更换成了智能的。“更换了智能水表和电表之后,方便了物业的管理,也能使居民更加节省用水和用电。”

水清于源,树腐于根。



廉者昌 贪者亡

讲文明树新风公益广告
胶鲁晚报·生活日报